

▶ ВЕСЕННИЕ КАНИКУЛЫ

Щепотка фантазии творит чудеса

Татьяна СЫЧКОВА, «ГВ»,
фото Анны ПАЦЕНКО, «ГВ»

(Окончание.

Начало на стр. 1)

Четвёртая по счёту конференция установила настоящий рекорд по количеству участников. Оригинальные и удивительные работы представили 150 школьников, причём не только из Гомеля, но и Гомельского района. По традиции мероприятие проводится в четырёх секциях: «Научные исследования и эксперимент», «Модель одежды», «100 поделок из ненужных вещей», которые проходят в форме личного первенства, и секция «Плакат». Её организаторы провели заочно.

Главная идея мероприятия – изготовить различные поделки из вещей, которые уже «списали». Фантики, бутылки, старые часы и вышедшая из строя компьютерная техника, обёрточная бумага и сетка – это может быть что угодно, важно созворить что-то особенное и нужное, которое ещё сможет послужить либо будет просто радовать глаз.

– Наша конференция не только обучает характер, она помогает обогатить социальный мир учащихся, показать, как эффективно можно заботиться об окружающей среде, – прокомментировал директор Гомельского городского центра дополнительного образования детей и молодёжи Игорь Байзера. – Ребята соревнуются в двух возрастных



категориях: от 11 до 14 лет и от 15 до 18 лет включительно. Самой массовой в этом году стала секция «100 поделок из ненужных вещей», в ней принимают участие 70 школьников. Ребята выносят на суд жюри самые невероятные вещи. К примеру, всех поразила настольная лампа, изготовленная из старого телефона. Выглядит она просто волшебно, а трубка будто висит в воздухе.

В данной секции представил свои работы и Андрей Горбатовский. Юноша посещает городской центр дополнительного образования детей и молодёжи, а также занимается в пришкольном кружке по судомоделированию.

– Изготавливая модели, я использовал спички, нитки, пластик, мебельную кромку, хорошо отполированные карандаши. А эта штука осталась от ремонта, я даже не знаю, как она называется, – смеётся парень, указывая на блестящий элемент. – Папа сказал, она ему не нужна, вот я и забрал.

Свои первые корабли Андрей конструировал по собственным чертежам, но для парусника Bellona – позимствовал в интернете. Чтобы собрать этого красавца, у парня ушло практически 9 месяцев. Чуть меньше времени потребовалось для «производства» линкора.

– На статью о линейном корабле типа «Советский Союз»

всобще наткнулся абсолютно случайно, но меня очень заинтересовало изготовление модели из спичечных коробков, – признаётся Андрей.

Пожалуй, самой яркой и эпатажной секции стала «Модель одежды». Ребята сшили или склеили в зависимости от материала настоящие платья и костюмы. В ход пошли буквально всё: фантики, упаковки от чипсов, кошачьего корма, газеты, пластмассовые стаканчики от йогуртов – этот список можно продолжать ещё очень долго. Поистине детская фантазия не имеет границ.

Воспитанницы центра творчества детей и молодёжи Советского района Дарина Борисюк и Даши Кулаковская профилировали перед судьями в нарядах, сшитых из конфетных обёрток. Причём к платьям девочки смастерили милые сапожки, сумочки и шляпки.

– Очень любим шить, экспериментировать, но больше всего – есть сладкое, – признаются школьницы. – Чтобы собрать материал в нужном количестве, пришлось складывать фантики на протяжении пяти лет!

Открытая городская научно-практическая конференция стала настоящим праздником для ребят, которые нестандартно мыслят, творчески подходят к любому делу, а главное, готовы подарить старым, ненужным вещам вторую жизнь.

– На статью о линейном корабле типа «Советский Союз»

▶ ПРОФИЛАКТИКА

Снижается, но не уходит

Елена КОНЧИЦ, «ГВ»

По решению Всемирной организации здравоохранения 24 марта ежегодно отмечается День борьбы с туберкулёзом. На территории Гомельшины данная заболеваемость на протяжении нескольких лет характеризуется умеренной тенденцией к снижению.

Инструктор-венеолог отдела общественного здоровья Гомельского областного ЦГЭ и ОЗ Галина Дмитрачкова прокомментировала, что среди лиц, заболевших туберкулёзом в Гомельской области в 2015 году, преобладают мужчины – 68,5

процента, женщины в структуре заболевших – 31,5 процента, лиц трудоспособного возраста – 80,1 процент. Проблемой в области, как и в целом по республике, остаётся лекарственно-устойчивый туберкулёз, составив по области по итогам 2015 года 38,9 процента (40,7 процента в 2014 году). Выявление первичного лекарственно-устойчивого туберкулёза в 2015 году по области среди истинных бацилловиделей уменьшилось.

– Социальный статус заболевших туберкулёзом по итогам 2015 года: не работающие – 257 (40,9 процента), пенсионеры – 117 (18,6 процента), работающие – 195 (31 процент), инвалиды – 11 (1,7 процента),

учащиеся – 18 (2,9 процента), работающие пенсионеры – 4 (0,6 процента), находящиеся в декретном отпуске – 12 (1,9 процента), прочие – 15 (2,4 процента). По итогам 2015 года снизилось число впервые выявленных пациентов с ВИЧ-ассоциированным туберкулёзом на 4,9 процента, – дополнила Галина Дмитрачкова.

Туберкулёз – инфекционное заболевание с преимущественным (около 90 процентов случаев) поражением лёгких. Однако он существует с поражением мозговых оболочек, центральной нервной системы, костей и суставов, мочевых и половых органов, периферических лимфатических узлов, глаз, кожи и прочих органов.

▶ АКЦИЯ

Скворечник – вам, скворечник – мне

Кира ЛЕВИЦКАЯ, «ГВ»

Общегородская трудовая акция добрых дел объединила более 150 учащихся учреждений образования областного центра.



фото Кирьи ЛЕВИЦКАЙ, «ГВ»

лективной деятельности, развиваются собственные навыки и способности, так что у них просто не остается времени на праздное шатание по улицам, – отметила Ольга Суторма.

По мнению специалиста, необходимо и в дальнейшем придерживаться чёткого меха-

низма организации занятости несовершеннолетних:

– Каждый подросток, нуждающийся в повышенном педагогическом внимании, во время каникул не остаётся дома один, а приходит в школу и что-то делает своими руками. Уверена: такой вид досуга – прекрасный вариант профилактики правонарушений среди подростков, в том числе состоящих на различных видах учёта.

– Дети приобщаются к кол-

▶ АНОНС

Знакомство с Litesound

Ирина АЛЕКСАНДРОВА, «ГВ»

26 марта в рамках проекта «Культурные люди» молодёжь Гомельщины в актовом зале центральной городской библиотеки имени А. И. Герцена встретится с известной белорусской группой Litesound.

Пришедшие на встречу в 16.00 из первых уст узнают о творчестве братьев Дмитрия и Владимира Калякиных как участников «Евровидения-2012», победителей и лауреатов многочисленных премий, а также смогут задать им интересующие вопросы. Продолжить знакомство с исполнителями можно будет на их сольном концерте, который начнётся в этот же день в 19.00 в городском центре культуры.

Напомним, что городская организация БРСМ совместно с центральной городской библиотекой имени А.И. Герцена в Год культуры запустили молодёжный проект «Культурные люди». В рамках его проходят встречи деятелей культуры и искусства с молодёжью Гомеля.

Вход на встречу в библиотеку свободный.

ПРЕДЛАГАЕТСЯ К ПРОДАЖЕ
в г. Гомеле
по ул. Заслонова, 3
административное
одноэтажное здание
площадью 93 м²
и складские
неотапливаемые
помещения площадью
117 м²; 237 м²; 22 м²;
20 м² с земельным
участком площадью
0,1777 га.

Телефоны для справок:
25-45-51; 25-33-54;
(029) 314-88-57.

УНН 400061228

**Горячая линия
КГК**

30 марта с 11.00 до 12.00 Комитет государственного контроля Гомельской области проведёт горячую линию с жителями региона по вопросу законности и качества оказания услуг по техническому обслуживанию и ремонту легковых автотранспортных средств на территории Гомельской области.

Телефоны:
23-83-96, 23-83-97,
23-83-98.